

第二届达州市道德模范评选揭晓

为认真贯彻落实党的十八大精神,加强社会主义核心价值体系建设,积极培育和践行社会主义核心价值观,全面提高公民道德素质,培育知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的良好风尚,今年4月,市委宣传部、市人力资源和社会保障局、市文明办、达州军分区政治部、市总工会、团市委、市妇联等部门联合开展了第二届达州市道德模范评选活动。经过各县(市、区)、市级部门推荐,社会公众网络投票、公众代表纸质投票、市组委会审议等程序,评定出第二届达州市道德模范。

公告

生活

周刊

编辑:宋龙娟
美编:廖晓梅

2016年9月6日 星期一
dzshk@163.com 288922-405

助人为乐道德模范



李洪开,男,宣汉县黎明公司出租车司机。

李洪开一家老小仅靠他一个人开出租车挣钱养活,然而他却坚持义务搭载70岁以上老人和残疾人的“好人计划”。高考期间义务搭载高考学子、搭载急危病人、送醉酒人回家、帮迷路小孩找家长,为不方便人群拎包送行等成了李洪开的“必修课”。李洪开每天至少免费搭载五六个老人或残疾人。2012年被评为“四川省雷锋式优秀志愿者”,2013年被评为“第二届宣汉县道德模范”。



刘文树,女,万源市个体户。

2001年刘文树发起成立狮子会天德服务队。2009年11月她向万源市玉带乡敬老院送去了价值5万多元的慰问品。2010年,她为万源中学残疾学生熊仕渊、熊仕华两兄弟,捐赠了笔记本电脑和4200元的慰问金,并为两兄弟每月提供1000元生活费,直到他们能自食其力。目前,由深圳狮子会天德服务队爱心捐助的总投资近80万元的旧院镇石峰村小正在加紧建设中。2012年,荣获“感动万源十大年度人物”称号。



蒋发有,男,开江县诚信膳食服务有限公司董事长。

2004年“9·3”洪灾发生后,时任长田乡社区居委会主任的蒋发有,看到十里宝塔坝一片汪洋,于是与普安镇干部群众组成“六勇士”抗洪抢险敢死队,奋战近18个小时,救出了500多名群众。他还先后帮扶熊昆仑、蒋爽等23名贫困学生上初中、高中和大学。2004年荣获“四川省抗洪英雄”称号,2006年荣获“开江县优秀共产党员”称号。



李德培,男,现年82岁,原达川区华强搬运社退休工人。

每月养老金仅1000余元,家中最有价值的就是唯一的家用电器电饭煲。2008年,向地震灾区贫困学生捐出1.6万元。同年7月,两次向市、区设立的贫困大学生捐助点捐款共计5000元。2010年8月,将3000元现金交给了团市委资助贫困大学新生。随后,每年拿出4000元通过团市委捐给贫困学生。2008年,被达州市委、市政府授予“抗震救灾先进个人”、“十佳慈善之星”称号。

见义勇为道德模范



易中华,男,大竹县石河中学团委书记。

2011年12月30日,在国道210线月华乡至东柳乡途中,一辆中巴车突然侧翻,汽油迅速泄漏,随时可能发生爆炸,乘客被困车内,命悬一线。易中华和村民一起将挡风玻璃砸碎,或拖或扶或背先后将25名受伤的司乘人员安全救出中巴车,之后匆忙地赶回学校上班。易中华先后被表彰为“达州市见义勇为先进个人”、“四川省见义勇为先进个人”、“四川省优秀共青团干部”、“全国优秀共青团干部”。



张会见,男,开江县新宁镇三里桥村农民。

2011年7月15日晚,张会见正在县教育局楼下二商店买烟,突然听到有人喊“抓强盗,有人遭捅了”。他循声望去,只见一名30岁左右的男子拿着一把刀朝自己方向跑来。他奋不顾身地冲上去将该男子扭住。该男子将刀刺进了张会见的腹部。张会见始终紧紧扭住男子不松手,终因失血过多,昏倒在地。该男子后被围观群众扭送至公安机关。张会见2012年被开江县政府授予“见义勇为好公民”称号。



万海松,男,达州市渠县海丰公司职工。

2011年8月25日下午,渠县三中的四个少年相约在渠江游泳,不慎落入深水坑中。他一个猛子扎下去,奋力救起一名少年后,连续两次下水捞起两位溺水者。此时,他坚持一次又一次进行搜索,直到身体慢慢下沉。幸好,岸边的另一位好心人扔来了救生圈,他才挣扎着被拉上了岸。2012年荣获“达州市见义勇为先进个人”、“渠县十佳爱星”等荣誉称号。



乐吉荣,男,达川区香隆乡玉皇官村党支部书记。

2005年,玉皇官村2组余贤成家房屋失火,乐吉荣第一个赶到现场灭火;2008年冬天,奋力抢救元石路上因车祸掉下悬崖的受伤人员;2009年,率先带领群众奋战一昼夜扑灭毛石坝森林火灾;2012年4月勇救落水儿童裴文杰。2012年被达县人民政府表彰为“见义勇为先进个人”、“学雷锋先进个人”。

诚实守信道德模范



向玲,女,宣汉县国家税务局胡家分局副局长。

向玲总结出了“铁合金行业纳税评估模型”,其讲学课件在全市国税系统中被评选为第二名。2008年她刚刚进行了肿瘤切除大手术,参加了全省国税系统第六届征管稽查能手考试并取得好成绩。七年来她查补增值税910万元、企业所得税509万元。先后荣获“宣汉县第六届十大杰出青年”、“宣汉县首届道德模范”、“四川省三八红旗手”、“四川省巾帼建功先进个人”等荣誉称号。



马勇,男,万源市祥瑞汽车运输有限公司董事长。

1996年创办祥瑞汽车运输公司,解决了60万人的出行问题。他积极开展扶贫就业工作和贫困乡村、企业帮扶工作。先后为灾区、慈善事业、贫困大学生、新农村建设等捐款捐物达200万元。仅2010年“7·18”洪灾,他代表公司和个人捐款15万元。2012年6月被中国企业管理协会授予“十大诚信企业家”称号,被聘任为全国交通运输企业“诚信联盟理事”。2013年7月荣登中国好人榜。



丁家碧,女,达川区赵家镇中沟村1组农民。

她的两个30多岁的儿子因弱智生活不能自理。2008年,赵家朝阳村人王传贵因盗窃被判刑,王传贵既无妻子,又无亲戚,他捡养的四岁女儿王琴无法安置,丁家碧义务为王传贵抚养王琴。2011年,她的丈夫身患肺癌去世,她面对苦难,像亲生母亲一样呵护、照料、抚养着王琴。中央电视台十二频道、中央一台《今日说法》等媒体对其先进事迹作了报道。



吴让贵,男,达州电力集团有限公司赵家供电分公司农电工。

从事农电工作近三十载,现负责赵家三个村千余户村民的抄表、收费、电力设施维护保养以及外线服务等。吴让贵每天早出晚归,穿行在深山沟壑之中,往返20多公里。只要接到求助或是事故应急处理电话,他总是立即赶赴事故现场,有时要凌晨才回家。四川文明网、达州日报、达州广播电视台等媒体对其先进事迹作了报道。

敬业奉献道德模范



胡青贵,男,宣汉县龙泉土家族乡黄连村双王庙小学教师。

30多年来,他拖着病残身体在高寒贫困山区百里峡深处默默教书育人。他发动妻子养羊,并抽课余时间靠右手拿锄头种植中药材,变卖后给孩子交学费。他所教复式班,各科教学质量连年都名列全乡同年级第一二名,入学率、巩固率均达100%!胡青贵先后获得“希望工程通威奖励基金”优秀教师、“四川省优秀共产党员”、“四川省劳动模范”、“全国师德先进个人”等荣誉称号。



钟云桂,女,开江县普安镇杨柳小学教务主任。

1999年师范毕业后欣然来到开江杨柳小学扎根任教,一呆就是14年。她上班常常需步行两个多小时山路,然而她十几年如一日,从未迟到早退;身怀六甲仍然坚持代表学校参加全县的赛课活动;工资微薄,仍一直帮扶贫困学生;其教务工作经验在全县交流和推广;难求的职称指标,礼让给了老同事。多次被评为市县优秀教师、优秀班主任,2010年被评为达州市“劳动模范”。



代泽安,男,渠县住房和城乡规划建设局党委委员、副局长、纪委书记、马鞍山生态园管理处主任。

2010年他亲自带领所里两位副所长连续奋战七天七夜圆满完成了1600平方米的甯人谷停车场的建设。几次特大洪灾,他都参与抗洪抢险。东城救灾生命通道、南城救灾生命通道、保障性住房等建设工程,工期短,任务重,他不休节假日,圆满完成任务。2012年4月被达州市委、市政府表彰为“达州市城乡环境综合治理先进个人”。



邓拥军,男,达州市公安局交警支队直属一大队职工。

2012年6月,他查处达州首例“毒驾”陈某,经走访了解到陈某还有一位患心脏病的老母亲,邓拥军对陈某耐心开导,最终让陈某改过自新。2012年8月14日,他抱起残疾乞丐过马路的行为被细心的市民随手拍发到网上,中央电视台《新闻直播间》、《人民公安报》等媒体陆续报道。2007年被评为“达州市首届十佳交警”,2008年获得四川省“五一”劳动奖章。

孝老爱亲道德模范



朱全洪,男,通川区北外镇张金村5组村民。

现年40岁的他腿有残疾,视力高度近视。其父亲82岁,半身偏瘫,母亲79岁,下半身瘫痪。为了照顾病重的父母,他无法外出务工挣钱,仅靠就近种植粮食、蔬菜,养殖小家禽、做点小杂工艰难度日。为了照顾卧病在床的母亲夜晚大小便,他不得不与母亲同床而睡。朱全洪无怨无悔侍奉重病瘫痪的父母长达10多年之久。2012年被评为“达州市首届十大孝星”。



唐永奉,女,大竹县二郎乡罗家村5组村委会副主任。

1990年,唐永奉与丈夫李吉圣结婚,1992年5月丈夫因病撒手而去,留下体弱多病的公公婆婆,以及一个嗷嗷待哺的孩子。唐永奉暗暗下定决心,一定要竭尽全力撑起这个摇摇欲坠的家。数十年如一日,她精心伺候着公婆。群众对她“孝老爱亲”看在眼里,记在心里。2012年被评为“达州市首届十大孝星”。



吴小龙,男,万源市井溪乡中心小学教师。

2012年7月,吴小龙的母亲徐代碧突发疾病,经医生诊断为脑动脉血管破裂,病情危急,至少需要22万元的医疗费用。他筹集自己省吃俭用攒下的2万元钱,随后又四处东奔西走,借遍所有亲友,好不容易凑了14万元。可是还差8万多元,他想到了去银行贷款,于是抵押了自己的工资,换来了沉甸甸的6万元贷款。2012年被评为“达州市首届十大孝星”。



肖德碧,女,家政服务公司员工。

2012年,丈夫患了精神病,为给丈夫治病,她在主城区租了房屋,靠丈夫低保和自己做家政每月1000多元的收入维持生计。由于她系独生女,娘家父母年事已高,她将乡下父母也接到了身边。2003年二叔伯病故,留下一个7岁的女儿和70多岁的老公公,她一并把他们从大竹县农村接进城。她每天天不亮就起床外出干家政,还得照料一大家六口人。即使这样,她从未叫一声苦累,当地群众无不称赞。